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„DUCH ŚWIĘTY, przez którego żywy głos Ewangelii rozbrzmiewa w Kościele, a przez Kościół w świecie, wprowadza wiernych we wszelką prawdę oraz sprawia, że słowo 

CHRYSTUSOWE obficie w nich mieszka”SOBÓR WATYKAŃSKI II, KONST. DEI VERBUM, 8… [KKK, 79, FRAGM/] 

NIEDZIELA ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO 
Z DZIEJÓW APOSTOLSKICHDZ 2, 1-11 

Kiedy nadszedł dzień Pięćdziesiątnicy, 

znajdowali się wszyscy razem na tym samym miejscu. 

Nagle dał się słyszeć z nieba szum, 

jakby uderzenie gwałtownego wichru, 

i napełnił cały dom, w którym przebywali. 

Ukazały się im też jakby języki ognia, 

które się rozdzielały, 

i na każdym z nich spoczął jeden. 

I wszyscy zostali napełnieni DUCHEM ŚWIĘTYM, 

i zaczęli mówić obcymi językami, 

tak jak im DUCH pozwalał mówić. 

Przebywali wtedy w Jeruzalem pobożni Żydzi 

ze wszystkich narodów pod słońcem. 

Kiedy więc powstał ów szum, 

zbiegli się tłumnie i zdumieli, 

bo każdy słyszał, jak tamci przemawiali 

w jego własnym języku. 

Pełni zdumienia i podziwu mówili: 

„Czyż ci wszyscy, którzy przemawiają, 

nie są Galilejczykami? 

Jakżeż więc każdy z nas słyszy 

swój własny język ojczysty? – 

Partowie i Medowie, i Elamici, 

i mieszkańcy Mezopotamii, Judei oraz Kapadocji, 

Pontu i Azji, Frygii oraz Pamfilii, 

Egiptu i tych części Libii, które leżą blisko Cyreny, 

i przybysze z Rzymu, 

Żydzi oraz prozelici, 

Kreteńczycy i Arabowie – 

słyszymy ich głoszących w naszych językach 

wielkie dzieła BOŻE”. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 104 (103), 1AB I 24AC. 29B-30. 31 I 34 (R.: POR. 30) 

REFREN: Niech zstąpi DUCH TWÓJ i odnowi ziemię 

Błogosław, duszo moja, PANA, 

BOŻE mój, PANIE, TY jesteś bardzo wielki! 

Jak liczne są dzieła TWOJE, PANIE, 

ziemia jest pełna TWOICH stworzeń. 

Kiedy odbierasz im oddech, marnieją 

i w proch się obracają. 

Stwarzasz je, napełniając SWYM DUCHEM, 

i odnawiasz oblicze ziemi. 

Niech chwała PANA trwa na wieki, 

niech PAN się raduje z dzieł swoich. 

Niech miła MU będzie pieśń moja, 

będę radował się w PANU. 

Z LISTU ŚW. PAWŁA APOSTOŁA DO RZYMIAN RZ 8, 8-17 

Bracia: 

Ci, którzy według ciała żyją, 

BOGU podobać się nie mogą. 

Wy jednak nie żyjecie według ciała, lecz według DUCHA, 

jeśli tylko DUCH BOŻY w was mieszka. 

Jeżeli zaś ktoś nie ma DUCHA CHRYSTUSOWEGO, 

ten do NIEGO nie należy. 

Skoro zaś CHRYSTUS w was mieszka, 

ciało wprawdzie podlega śmierci ze względu na skutki grzechu, 

duch jednak ma życie na skutek usprawiedliwienia. 

A jeżeli mieszka w was DUCH Tego, 

który JEZUSA wskrzesił z martwych, 

to TEN, co wskrzesił CHRYSTUSA JEZUSA z martwych, 

przywróci do życia wasze śmiertelne ciała 

mocą mieszkającego w was SWEGO DUCHA. 

Jesteśmy więc, bracia, dłużnikami, ale nie ciała, 

byśmy żyć mieli według ciała. 

Bo jeżeli będziecie żyli według ciała, 

czeka was śmierć. 

Jeżeli zaś przy pomocy DUCHA 

zadawać będziecie śmierć popędom ciała – 

będziecie żyli. 

Albowiem wszyscy ci, 

których prowadzi DUCH BOŻY, 

są synami BOŻYMI. 

Nie otrzymaliście przecież ducha niewoli, 

by się znowu pogrążyć w bojaźni, 

ale otrzymaliście DUCHA przybrania za synów, 

w którym możemy wołać: 

«ABBA, OJCZE!» 

Sam DUCH wspiera SWYM świadectwem naszego ducha, 

że jesteśmy dziećmi BOŻYMI. 

Jeżeli zaś jesteśmy dziećmi, 

to i dziedzicami: dziedzicami BOGA, 

a współdziedzicami CHRYSTUSA; 

skoro wspólnie z NIM cierpimy, 

to po to, by wspólnie mieć udział 

w chwale. 

SEKWENCJA 

Przybądź, DUCHU ŚWIĘTY, 

Ześlij z nieba wzięty 

Światła TWEGO strumień. 

O, najmilszy z gości, 

Słodka serc radości, 

Słodkie orzeźwienie. 

W pracy TYŚ ochłodą, 

W skwarze żywą wodą, 

W płaczu utulenie. 

Światłości najświętsza, 

Serc wierzących wnętrza 

Poddaj TWEJ potędze. 

Bez TWOJEGO tchnienia, 

Cóż jest wśród stworzenia? 

Jeno cierń i nędze. 

Przyjdź, OJCZE ubogich, 

Przyjdź, DAWCO łask drogich, 

Przyjdź, ŚWIATŁOŚCI sumień. 

Obmyj, co nieświęte, 

Oschłym wlej zachętę, 

Ulecz serca ranę. 

Nagnij, co jest harde, 

Rozgrzej serca twarde, 

Prowadź zabłąkane. 

Daj TWOIM wierzącym, 

W TOBIE ufającym, 

Siedmiorakie dary. 

Daj zasługę męstwa, 

Daj wieniec zwycięstwa, 

Daj szczęście bez miary. 

AKLAMACJA ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

Przyjdź, DUCHU ŚWIĘTY, 

napełnij serca SWOICH wiernych 

i zapal w nich ogień SWOJEJ miłości. 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. JANA J 14, 15-16. 23B-2 

JEZUS powiedział do SWOICH uczniów: 

«Jeżeli MNIE miłujecie, 

będziecie zachowywać MOJE przykazania. 

JA zaś będę prosił OJCA, 

a innego PARAKLETA da wam, 

aby z wami był na zawsze. 

Jeśli MNIE kto miłuje, 

będzie zachowywał MOJĄ naukę, 

a OJCIEC MÓJ umiłuje go i przyjdziemy do niego, 

i mieszkanie u niego uczynimy. 

Kto nie miłuje MNIE, 

ten nie zachowuje słów MOICH. 

A nauka, którą słyszycie, nie jest MOJA, 

ale TEGO, który MNIE posłał, OJCA. 

To wam powiedziałem, 

przebywając wśród was. 

A PARAKLET, DUCH ŚWIĘTY, 

którego OJCIEC pośle w MOIM imieniu, 

ON was wszystkiego nauczy 

i przypomni wam wszystko, 

co JA wam powiedziałem». 
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ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO — NN 

1. poł. XVII w., olejny na płótnie (prawd.), ołtarz boczny, kościół pw. św. Marka Ewangelisty, Kraków; źródło: sdm.upjp2.edu.pl 

INFORMACJE PARAFIALNE 
 1-30.VI: NABOŻEŃSTWA CZERWCOWE do NAJŚWIĘTSZEGO SERCA 

PANA JEZUSA codziennie o 1730. 
 7-8.VI (SOBOTA-NIEDZIELA): Pielgrzymka rzeczna pw. św. Zygmunta 

do Płocka. Pamiętajmy! w modlitwach o uczestnikach! 

 8.VI (NIEDZIELA): Uroczystość ZESŁANIA DUCHA ŚWIĘTEGO – ZIELONE 

ŚWIĄTKI 
 Zakończenie okresu Wielkanocnego. 
 Za udział w publicznym odśpiewaniu hymnu O Stwo-

rzycielu Duchu, przyjdź!, będąc w stanie łaski 
uświęcającej, przystępując do Komunii św. i modląc się 
w intencji Ojca św., uzyskuje się odpust zupełny! 

 14.VI (SOBOTA): 

 WYPOMINKI o 1640. Po nich NABOŻEŃSTWO CZERWCOWE. 
 Msza św. za zmarłych polecanych w WYPOMINKACH o 1800. 

 14-15.VI (SOBOTA-NIEDZIELA): RÓŻANIEC RODZICÓW zaprasza na piel-
grzymkę do sanktuariów w Sokółce, Różanymstoku i Stu-

dzienicznej. 
 Koszt: ok. 450 zł. 
 Zapisy w zakrystii lub u organizatorów. 

 15.VI (NIEDZIELA): Z racji 830. rocznicy urodzin św. ANTONIEGO 

PADEWSKIEGO i ponad stuletniej obecności JEGO ołtarza 
w naszym kościele w czasie Mszy św. kazania głosić będzie 
o. Azariasz HESS OFM. 

 Chrzty w czerwcu w 4. niedzielę miesiąca – 22.VI – na sumie. 
Zgłoszenia do 13.VI w kancelarii. Przygotowanie dla 
rodziców i chrzestnych 15.VI, po sumie, w kościele. 

 5-15.VII: Parafialny obóz wakacyjny w Spychowie. 
 Koszt: 2,590 zł (obejmuje wyżywienie, noclegi w dom-

kach 5-osobowych, opiekę wychowawców, ubezpieczenie, 
wycieczki, spływ rzeką Krutynią, park linowy, transport 
autokarem). 

 Zapisy i informacje u ks. Michała. 
 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-

cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 

INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

9.VI 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Cecylii, Jana, Pawła, Ireny, Pawła i Elżbiety 

1800 † Seweryny CHRUŚCICKIEJ, w 10. rocznicę śmierci 

10.VI 
(WTOREK) 

730 † Tadeusza ZAWADY 

1800 
† Ewy Marii WESOŁOWSKIEJ, Ryszarda WESOŁOWSKIEGO, 

Haliny i Stanisława STĘPNIEWSKICH, Zbigniewa BAREJKI 

11.VI 
(ŚRODA) 

730 † Henryki i Ryszarda ŻYNDUL 

1800 
† Marianny BARAN, w 7. rocznicę śmierci, Mariana BARANA, 

Alicji WŁOSIŃSKIEJ, Zenona BARAŃSKIEGO 

12.VI 
(CZWARTEK) 

730 † Elżbiety OKLEJ 

1800 † Janiny BIERNACKIEJ 

13.VI 
(PIĄTEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 
† Zbigniewa RETMAŃSKIEGO, 8. rocznicę śmierci, 

Aleksandry RETMAŃSKIEJ, w 2. rocznicę śmierci 

14.VI 
(SOBOTA) 

730 † Wita BOROWSKIEGO, z racji imienin, Jadwigi BOROWSKIEJ 

1640 WYPOMINKI 

1800 † polecanych w WYPOMINKACH 

15.VI 
(NIEDZIELA) 

845 
† Aliny i Józefa WARGODZKICH, Ewy KLAPIŃSKIEJ, 

dziadków WARGODZKICH i WILCZAKÓW 

1030 † Kazimierza i Janiny MAGDZIARZÓW 

1200 

† Czesławy i Jana BŁAŻEJAKÓW, Ryszarda i Krzysztofa KOTÓW, 

Andrzeja i Agaty BŁAŻEJAKÓW 

o błogosławieństwo BOŻE i wszelkie potrzebne łaski 

dla ks. Jana MĘŻYŃSKIEGO, z racji jubileuszu 50. lecia kapłaństwa 

1800 † Danuty MILEWSKIEJ, zmarłych z rodzin MILEWSKICH i NOGALÓW 

KOŚCIÓŁ CIERPIENIA… 
Wy wszyscy razem […] stanowicie szczególną wspólnotę w Kościele. Można 

by powiedzieć szczególny Kościół w Kościele — Kościół cierpienia. I w tym 

Kościele cierpienia CHRYSTUS jest w szczególny sposób przyzywany 

i w szczególny sposób obecny. 

Zawsze miałem głębokie odczucie tej prawdy, że CHRYSTUS jest w szczegól-

ny sposób obecny w ludziach cierpiących […] Jest w was w sposób 

wyjątkowy obecny JEZUS CHRYSTUS, nasz ODKUPICIEL. 

Jeżeli z punktu widzenia ludzkiego wasza sytuacja życiowa jest bardzo 

przykra, bolesna, czasem wręcz upokarzająca, to z tego ewangelicznego, 

nadprzyrodzonego punktu widzenia można nawet powiedzieć, że wasza 

sytuacja jest uprzywilejowana. Wy macie większe niejako prawo do CHRYS-

TUSA. Wy bardziej GO wyrażacie, uobecniacie, niż każdy z nas, tych, którzy 

nie jesteśmy, w taki sposób jak wy, dotknięci stygmatem cierpienia. Niech 

to będzie dla was pociechą, nie tylko pociechą zdawkową, bo naprawdę 

trudno jest znaleźć zdawkową pociechę dla ludzkiego cierpienia. Ona 

nawet może być czasem bolesna i obraźliwa. Ale to, co mówię, nie jest 

pociechą zdawkową. To jest taka pociecha, o której CHRYSTUS mówił 

wtedy, gdy powiedział apostołom: «Dam wam nowego POCIESZYCIELA». To 

jest pociecha w DUCHU ŚWIĘTYM! ON jest POCIESZYCIELEM dusz. 

Dla was, których członki są czasem bardzo słabe, bezsilne, nie możecie 

o własnych siłach chodzić, pracować, radzić sobie — dla was pozostaje 

jeszcze ten najgłębszy wymiar człowieczeństwa: wasz ludzki duch! W tym 

właśnie duchu ludzkim, w tym duchu każdego z was, działa i niech działa 

DUCH ŚWIĘTY. Niech działa ze szczególną mocą DUCH ŚWIĘTY POCIESZYCIEL. 

I niech ON dokonuje tego, czego nieraz byłem świadkiem, obcując z cho-

rymi. Niech dokonuje tego zdumiewającego przeobrażenia wewnętrznego, 

które sprawia, że ludzie bardzo cierpiący są bardzo szczęśliwi. Po ludzku 

jest to absolutnie niewytłumaczalne. Jest to jedna z tych BOŻYCH tajemnic, 

które rozsiane są po świecie, właśnie w tym świecie chorych, właśnie 

w tym Kościele chorych […] 

To jest miara wewnętrznego dojrzewania, dojrzewania w DUCHU ŚWIĘTYM. 

Módlcie się o to dla siebie, módlcie się z całym Kościołem, módlcie się 

o to z papieżem. Ja codziennie modlę się za chorych. Ale wiem, że ta moja 

modlitwa, przynajmniej ilościowo, jest słabym tylko spłaceniem długu, jaki 

mam wobec was w całym swoim życiu, a zwłaszcza w moim życiu 

biskupim […] 

Jest to bowiem następna tajemnica, która jest udziałem świata chorych, 

że wy, słabi, fizycznie słabi, poddani cierpieniom, jesteście równocześnie — 

w każdym razie możecie być — źródłem mocy dla innych, dla zdrowych, 

czasem dla tych, którzy swoje zdrowie źle wykorzystują, którzy obrażają 

BOGA, posługując się swoim zdrowiem i swoimi siłami. Wy, chorzy, 

cierpiący, jesteście dla nich nie tylko wyrzutem, ale także i nawróceniem. 

Nawrócenie grzeszników idzie poprzez wasze cierpienie. Jestem o tym 

najgłębiej przekonany. Tak jak zbawienie świata, odkupienie świata, czyli 

nawrócenie człowieka w świecie idzie poprzez Krzyż CHRYSTUSA, tak ciągłe 

nawracanie grzeszników w świecie idzie poprzez wasz krzyż, poprzez 

wasze cierpienie. 

JAN PAWEŁ II (1920, Wadowice – 2005, Watykan )— Kraków, 9.VI.1979, fragm. 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 
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